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1. Επισκευή – Αποκατάσταση Λειτουργιάς Ηλεκτρομηχανολογικού Εξοπλισμού 
Φράγματος Πηνειού», προϋπολογισμού μελέτης 2.749.272,01€. 

 Το έργο χρηματοδοτείται από πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Έργων (ΠΔΕ) 
2016 στη ΣΑΕ 072 (αριθ. ενάρ. Έργου 2016ΣΕ07200001) και από πιστώσεις του 
Προγράμματος Δημοσίων Έργων (ΠΔΕ) 2017 στη ΣΑΕΠ 001 (αριθ. ενάρ. Έργου 
2017ΕΠ00100004). 

 Πρόκειται για έργο εξασφάλισης υδατικών πόρων οι οποίοι χρησιμεύουν για την 
άρδευση της πεδιάδας. Επίσης χρησιμεύουν και για την τροφοδοσία διυλιστηρίου 
πόσιμου νερού του Δήμου Αμαλιάδας μέγιστης ωριαίας δυναμικότητας 2014m3. 

 Το έργο περιλαμβάνει : 

1.Την επισκευή – αποκατάσταση λειτουργίας των μηχανισμών κίνησης και 
αυτοματισμού των θυροφραγμάτων:  

 α) Θυροφράγματος Α,’ Πύργου Υδροληψίας 

 β) Ρυθμιστικής Βαλβίδας εκροής, Φυλακίου ελέγχου 

 γ) Θυροφράγματος Γ,’ Υπερχειλιστή 

2. Την αποκατάσταση λειτουργίας της Γερανογέφυρας στον Πύργο 

3. Την εγκατάσταση νέων Δικτύων Ηλεκτρικής Τροφοδότησης & Ψηφιακού ελέγχου 

4.Την εγκατάσταση νέου συστήματος Αυτόματου Ελέγχου- Μέτρησης- Καταγραφής των 
λειτουργιών του φράγματος.  

5. Την αποκατάσταση λειτουργίας του ηλεκτροφωτισμού της οδού στέψης του 
φράγματος.  

6.Την μελέτη αποκατάστασης της αντικεραυνικής προστασίας των εγκαταστάσεων. 

7.Την αποκατάστασης λειτουργίας των λοιπών Η/Μ εγκαταστάσεων στεγασμένων 
χώρων 

8.Την επισκευή - συντήρηση του δομικού σώματος των θυροφραγμάτων. 

9.Τις αναγκαίες οικοδομικές εργασίες επισκευής – βελτίωσης των στεγασμένων χώρων. 

 

2. Αναπλάσεις Δήμου Ήλιδας 

Πράξη: Ολοκληρωμένη παρέμβαση αστικής ανάπτυξης πόλης Αμαλιάδας Δήμου Ήλιδας 

 Το έργο εντάχθηκε στο Ε.Π. ΔΕΠΙΝ 2007-2013  συνολικού Π/Υ  2.884.044,33 €  και 
ξεκίνησε τον Ιούλιο του 2013. Η υλοποίηση της χρηματοδότησης του έργου συνεχίσθηκε 
με τη μεταφορά του στο Ε.Π Δυτική Ελλάδα 2014-2020 με στόχο την ολοκλήρωσή του και 
την παράδοση προς χρήση στους Δημότες του Δήμου Ήλιδας.   

 Με την πράξη υλοποιήθηκε η κατασκευή ενός νέου κτιρίου πολυλειτουργικού 
χώρου, ο εκσυγχρονισμός της υφιστάμενης Δημοτικής λαϊκής αγοράς και η ανάπλαση των 
οδών και των πεζοδρόμων που θα συνδέουν τους δύο ανωτέρω πόλους στην περιοχή της 
Σοχιάς της πόλης της Αμαλιάδας.  

 Με το 1ο υποέργο ολοκληρώθηκε η ανέγερση του κτιρίου Πολυλειτουργικού 
Χώρου, συνολικού εμβαδού 2.386 τ.μ.,  στο Ο.Τ. 188 του Σχεδίου Πόλεως της Αμαλιάδας, 
το οποίο συμβάλει στην υποστήριξη των παραγωγικών διαδικασιών του Δήμου Ήλιδας 
που συνδέονται κυρίως με τον πρωτογενή τομέα. Επιπρόσθετα, εκτελέστηκαν εργασίες 
ανάπλασης επί της οδού Γηπέδου (από τον Πολυλειτουργικό Χώρο μέχρι την οδό 
Σταφιδεργατών) και στην οδό Σταφιδεργατών (από την οδό Γηπέδου μέχρι την οδό 
Ηλιοπούλου).  
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 Τέλος, αναβαθμίστηκε η Δημοτική Λαϊκή Αγορά με την κατασκευή πάγκων & 
στεγάστρων. Με το υποέργο 2 έγινε η υπογειοποίηση των εναέριων δικτύων 
ηλεκτροδότησης στην περιοχή παρέμβασης καθώς και η ηλεκτροδότηση του κτιρίου του 
Πολυλειτουργικού Χώρου. Τέλος ολοκληρώθηκε η προμήθεια και τοποθέτηση 
κλιματιστικών μονάδων για το κτίριο του πολυλειτουργικού χώρου. 

  

Πράξη :  Αστική ανάπλαση ιστορικού και εμπορικού κέντρου Αμαλιάδας 

 Το έργο έχει ενταχθεί στο Ε.Π. 2014-2020 από 26 Φεβρουαρίου 2018 συνολικού 
Π/Υ:  2.396.000,00 €  και βρίσκεται σε φάση ετοιμασίας των τευχών δημοπράτησης.  

 Το έργο έχει ως αντικείμενο την ανάπλαση – αναδιαμόρφωση κοινόχρηστων 
χώρων στο ιστορικό κέντρο της Αμαλιάδας. Περιλαμβάνει μια σειρά πλατειών, δρόμων και 
αδιαμόρφωτων εκτάσεων. Αναλυτικότερα, το έργο περιλαμβάνει τα κάτωθι: 

-Ανάπλαση της πλατείας Δημοκρατίας και των περιμετρικών οδών σε επαφή μ’ 
αυτήν. Συγκεκριμένα προβλέπονται οι παρακάτω εργασίες: Αντικατάσταση των 
υφιστάμενων φθαρμένων δαπεδοστρώσεων. Τα νέα υλικά που προβλέπονται είναι 
βοτσαλόπλακες πεζοδρομίου, φυσικοί κυβόλιθοι και μάρμαρα και πλάκες Πηλίου. 
Κατασκευή χαμηλών υπερυψωμένων στοιχείων στο κέντρο της πλατείας. Στο εσωτερικό 
τους θα γίνουν φυτεύσεις δένδρων, ενώ περιμετρικά θα αρθρώνονται ράμπες, κερκίδες με 
χρήση καθιστικών και υπερυψωμένες διαδρομές. Ενισχυτική των παραπάνω θα είναι η 
τοποθέτηση στο χώρο κατασκευής «δένδρου» με χρήση καινοτόμων τεχνολογιών. Η 
κατασκευή θα είναι αυτόνομη ενεργειακά (με τη χρήση φωτοβολταϊκών πάνελς). 
Μεταφορά και εγκατάσταση εδώ της προτομής του Α. Πετραλιά ως σχετιζόμενου με τον 
χώρο μιας και η ομώνυμη οδός διέρχεται «έμπροσθεν» της πλατείας. Τοποθέτηση 
συστοιχίας φωτιστικών επί λίθινων πεσσών. Πρόβλεψη για την απρόσκοπτη κίνηση των 
ΑΜεΑ (ράμπες ΑΜΚ, οδεύσεις τυφλών) 

-Ανάπλαση του χώρου του Ηρώου της Αμαλιάδας. Ο χώρος όπου βρίσκεται το Ηρώον 
είναι σημαντικό τοπόσημο και πλήρης συμβολισμών. Περιλαμβάνει μαρμάρινο γλυπτό 
αδριάντα, ζώνη πρασίνου και ελεύθερη έκταση διαμορφωμένη εν μέρει. Το σύνολο 
βρίσκεται σε κατάσταση φθοράς ενώ η υφιστάμενη διαμόρφωση δεν παρουσιάζει 
στοιχεία αντίστοιχα με τη σπουδαιότητα του χώρου. Προβλέπονται οι παρακάτω 
εργασίες: Η αποκατάσταση του κλιμακωτού μαρμάρινου βάθρου του μνημείου. Η 
κατασκευή ράμπας ήπιας κλίσης μέσω της οποίας θα γίνεται η πρόσβαση στο πλάτωμα 
του μνημείου.  Επέκταση του χώρου πρασίνου και νέες φυτεύσεις δένδρων και θάμνων. 
Νέες επιστρώσεις των διαμορφωμένων επιφανειών με βοτσαλόπλακες και 
μαρμαρόπλακες.  

-Επέμβαση στο χώρο του Παλαιού Σιδηροδρομικού Σταθμού. Εδώ υφίσταται 
πλατεία και χαλαρή διαμόρφωση σε χώρο πρασίνου. Η σημερινή κατάσταση δεν είναι 
ικανοποιητική, και είναι αποτέλεσμα συνεχών βανδαλισμών. Η μελέτη προβλέπει την 
αντικατάσταση των φθαρμένων επιστρώσεων των σκληρών επιφανειών, των στύλων και 
λαμπτήρων φωτισμού, την ενίσχυση του φωτισμού ώστε να αρθεί η ανασφάλεια την 
οποία δημιουργεί ο χώρος στους χρήστες κατά τις νυχτερινές ώρες, την εγκατάσταση 
μικρών στοιχείων εξοπλισμού,  τη χάραξη νέων πεζοπορικών διαδρομών με «ήπια» 
κατασκευή χωρίς σκληρά υλικά επιστρώσεων και ενίσχυση της φύτευσης χωρίς όμως να 
δημιουργούνται πυκνοί πυρήνες οι οποίοι θα επέτρεπαν την κάλυψη μη σύννομων 
δραστηριοτήτων. Επίσης δημιουργείται σύνολο λίθινων κερκίδων –καθιστικών, για τους 
συνοδούς των παιδιών και για τους θεατές των αυτοσχέδιων αθλητικών εκδηλώσεων οι 
οποίες λαμβάνουν χώρα εδώ. 
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-Επέμβαση σε δημοτικές οδούς του κέντρου της Αμαλιάδας. Προβλέπονται οι 
παρακάτω εργασίες: Διαπλάτυνση πεζοδρομίων. Η επικάλυψη θα γίνει κατά κύριο λόγο 
από βοτσαλόπλακες πεζοδρομίου και μάρμαρο. Κατασκευή νέου οδοστρώματος σε 
επιλεγμένες οδούς με επικάλυψη από πλάκες Πηλίου (ορθογώνιες και ακανόνιστες). 
Ανακατασκευή ασφαλτοτάπητα. Φωτισμός και φυτεύσεις. Δημιουργία ραμπών ΑΜεΑ. 
Σήμανση διαβάσεων, τοποθέτηση πινακίδων. 

 

3. Αγροτική Οδοποιία 

 «ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΔΟΥ ΣΤΗ ΘΕΣΗ "ΝΤΑΝΑΣΕΪΚΑ" Τ.Κ. ΧΑΒΑΡΙΟΥ ΚΑΙ "ΑΜΜΟΣ" 
Τ.Κ. ΑΡΧ. ΗΛΙΔΑΣ, ΔΗΜΟΥ ΗΛΙΔΑΣ» προϋπολογισμού 580.000€ στο Πρόγραμμα Αγροτικής 
Ανάπτυξης 2014-2020  

 Πρόκειται για παρέμβαση βελτίωσης της λειτουργικότητας υφιστάμενης αγροτικής 
οδού για μήκος  2.475 μ.  και σε πλάτος  6,5 μ. συμπεριλαμβανομένου και του ερείσματος. 

 Το έργο αφορά τη βελτίωση της λειτουργικότητας (ασφαλτόστρωση) τμήματος 
υφιστάμενης αγροτικής οδού που βρίσκεται στην αγροτική ζώνη μεταξύ των Τοπικών 
Κοινοτήτων Χαβαρίου και Αρχαίας Ήλιδας του Δήμου Ήλιδας,  με στόχο τη διευκόλυνση 
της πρόσβασης σε γεωργικές εκμεταλλεύσεις ελαιοκαλλιεργειών, καλλιεργειών  σταφίδας 
και εποχικών καλλιεργειών, που υπάρχουν στην περιοχή του έργου και σε πολλές 
περιπτώσεις αποτελούν μοναδική ασχολία των χρηστών των αγροτεμαχίων. 

 

4. Γήπεδο Κεραμιδιά  

Εγκρίθηκε από την Εκτελεστική Επιτροπή η υποβολή πρότασης για ένταξη του 
έργου τίτλου: «ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΧΛΟΟΤΑΠΗΤΑ ΓΗΠΕΔΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ Τ.Κ ΚΕΡΑΜΙΔΙΑΣ», 
Π/Υ #120.000,00€#, στη ΣΑΕΠ 001 του Εθνικού Σκέλους του Προγράμματος Δημοσίων 
Επενδύσεων της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας έτους 2018 

Αφορά την κατασκευή όλων των εγκαταστάσεων που απαιτούνται, για την πλήρη 
τοποθέτηση  χλοοτάπητα στο γήπεδο της Τ.Κ Κεραμιδιάς, Δήμου Ήλιδας και την μετέπειτα 
άρδευσή του. 

Συγκεκριμένα θα εκτελεσθούν οι παρακάτω εργασίες: 

-Εγκατάσταση χλοοτάπητα σε έκταση διαστάσεων 105μΧ67μ  

-Κατασκευή οικίσκου αντλιοστασίου διαστάσεων 3,40μΧ3,40μ και τοποθέτηση δεξαμενής 
χωρητικότητας 10μ3, αντλητικού συγκροτήματος και προγραμματιστή άρδευσης. 

-Κατασκευή του αρδευτικού δικτύου . 

 Σκοπός του έργου είναι να συμβάλλει καθοριστικά στην αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής και ιδίως των νέων, καθώς η ήδη 
υπάρχουσα ποδοσφαιρική ομάδα ΄΄Πηνειακός΄΄ (στην κατηγορία Α2) θα αποκτήσει ένα 
σύγχρονο γήπεδο, που θα αποτελέσει κίνητρο στους νέους ανθρώπους για την περαιτέρω 
ενασχόλησή τους με τον αθλητισμό». 
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5. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ - ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ Ν. ΗΛΕΙΑΣ 

Εγκρίθηκαν στην Εκτελεστική Επιτροπή την 4η Σεπτεμβρίου 2018 και αναμένεται η έγκριση 
του Περιφερειακού Συμβουλίου: 

Α/Α 
ΥΠΟΕΡΓΟΥ 

(Τ.Δ.) 

ΤΙΤΛΟΣ ΥΠΟΕΡΓΟΥ 
(ΥΠΟ ΕΝΤΑΞΗ) 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΣ 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

(€) 

1 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ Ε.Ο 
ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΕΤΩΝ 
2019-2020 

2.500.000,00 

2 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ –ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΑΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟ Ε.Ο 
ΔΙΚΤΥΟ ΤΟΥ ΝΟΤΙΟΥ  ΤΜΗΜΑΤΟΣ Ν. ΗΛΕΙΑΣ ΕΤΩΝ 
2019-2020 

1.500.000,00 

3 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ  ΠΑΛΑΙΑΣ Ε.Ο. ΠΑΤΡΩΝ - ΠΥΡΓΟΥ ΣΤΑ 
ΟΡΙΑ ΤΗΣ Π.Ε. ΗΛΕΙΑΣ 

2.350.000,00 

4 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΩΝ ΑΞΟΝΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΩΝ 
ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΠΟ ΚΑΤΑΚΟΛΟ – ΆΓΙΟ ΑΝΔΡΕΑ –
ΣΚΟΥΡΟΧΩΡΙ – ΜΥΡΤΙΑ ΠΡΟΣ ΆΓΙΟ ΗΛΙΑ ΚΑΙ 
ΔΟΥΝΕΙΚΑ -ΑΜΑΛΙΑΔΑ 

2.600.000,00 

5 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑ-ΣΕΚΟΥΛΑ - 
ΓΕΦΥΡΑ ΑΣΠΡΩΝ ΣΠΙΤΙΩΝ - ΑΣΠΡΑ ΣΠΙΤΙΑ - 
ΔΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΜΕ Ε.Ο ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ-
ΤΡΙΠΟΛΗΣ 

1.850.000,00 

6 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ ΑΡΧΑΙΑ ΟΛΥΜΠΙΑ -
ΦΡΑΓΜΑ ΑΛΦΕΙΟΥ -ΜΑΚΡΙΣΙΑ -ΚΡΕΣΤΕΝΑ 

1.035.000,00 

7 

ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΩΝ ΑΞΟΝΩΝ  ΛΑΛΑ -111 Ε.Ο  ΚΑΙ 
ΧΑΝΙ ΠΑΝΟΠΟΥΛΟΥ –ΜΟΥΖΑΚΙ –ΚΑΡΑΤΟΥΛΑ ΚΑΙ 
ΣΥΝΔΕΤΗΡΙΟΙ ΠΡΟΣ ΝΕΜΟΥΤΑ –ΑΧΛΑΔΙΝΗ ΚΑΙ 
ΓΟΥΜΕΡΟ -ΜΟΥΖΑΚΙ  

5.000.000,00€ 

8 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΟΔΙΚΟΥ ΑΞΟΝΑ  ΜΠΑΡΑΚΙΤΙΚΑ –
ΚΑΛΛΙΘΕΑ –ΑΝΔΡΙΤΣΑΙΝΑ –ΕΠΙΚ. ΑΠΟΛΛΩΝ –
ΠΕΤΡΑΛΩΝΑ –ΘΟΛΟ ΜΕ Π/Υ  

4.500.000,00€ 

9 

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΕΣ–ΠΡΟΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ  
ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ–ΑΠΟΨΙΛΩΣΗΣ ΕΡΕΙΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΑΝΩΝ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ Π.Ε 
ΗΛΕΙΑΣ 

1.500.000,00€ 

 ΣΥΝΟΛΟ: 22.835.000,00€ 
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6. Συντηρήσεις Δήμου Ήλιδας που εκτελούνται 

• Συντήρηση – οδική ασφάλεια – αποκατάσταση κατολισθήσεων στο Επαρχιακό Οδικό 
δίκτυο του βορείου τμήματος Ηλείας, προϋπολογισμού 2.240.000,00 ευρώ. 

• Συντήρηση – οδική ασφάλεια – αποκατάσταση κατολισθήσεων στο Επαρχιακό Οδικό 
δίκτυο της Δ.Ε Πηνείας Δήμου Ήλιδας, προϋπολογισμού 1.200.000,00 ευρώ. 

 Το έργο θα αναβαθμίσει αισθητά το ορεινό τμήμα του δήμου Ήλιδας και έχει 
στόχο την αποκατάσταση των φθορών στο οδικό δίκτυο, καθώς και την άρση της 
επικινδυνότητας, που έχει πληγεί κατ’ επανάληψη από τα καιρικά φαινόμενα αλλά και τις 
τελευταίες πυρκαγιές  

Βελτίωση Επαρχιακής οδού Αμαλιάδας -111 Ε.Ο στο τμήμα Κεραμιδιά -Εφύρα 

 Το τμήμα αυτό μήκους 4200μ συνδέει δύο υφιστάμενα τμήματα δηλ. το τμήμα 
παράκαμψη Δάφνης –παράκαμψη Κεραμιδιάς στην αρχή και το τμήμα Εφύρα –Σιμόπουλο 
στο πέρας αυτού. Ήδη έχει κατασκευαστεί τμήμα μήκους 840 μ από διασταύρωση Αυγής 
προς Κεραμιδιά. Έτσι το τμήμα που απομένει για την ολοκλήρωσή του είναι 3360μ. Το 
έργο έχει πλήρη ωριμότητα μελέτης και έχει και εγκεκριμένη μελέτη περιβαλλοντικών 
επιπτώσεων. 

 Το οδόστρωμα της οδού θα έχει επίσης πλάτος 11,50μ με πλάτος λωρίδας ανά 
κατεύθυνση 3,75μ που θα περιλαμβάνει και λωρίδα πρόσθετων χρήσεων πλάτους 2,00μ. 

Για την υλοποίηση του έργου θα απαιτηθεί κατά τμήματα να γίνουν απαλλοτριώσεις.  

Εκτιμάται ότι ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου θα ανέλθει στα 4.500.000€ περίπου 
και η δαπάνη της απαλλοτρίωσης θα ανέλθει στα 800.000€ 

Βελτίωση Επαρχιακής οδού Αμαλιάδας -111 Ε.Ο στο τμήμα παράκαμψης Χαβαρίου 

 Πρόκειται για νέα χάραξη μήκους 3990μ η οποία στην αρχή και το πέρας αυτής 
προσαρμόζεται στην υφιστάμενη ήδη κατασκευασμένη οδό. Παρακάμπτει εξ ολοκλήρου 
τον οικισμό Χαβαρίου και η  χάραξη έχει πολύ καλά γεωμετρικά χαρακτηριστικά. 

 Περιλαμβάνει την κατασκευή δύο κόμβων με κατάλληλη σήμανση και 
ηλεκτροφωτισμό στις χθ 0+140 και 2+772 και περιλαμβάνει επίσης δύο διασταυρώσεις 
προς νεκροταφείο και οικισμό Αυγείου (χθ 2+120). 

 Το οδόστρωμα της οδού θα έχει πλάτος 11,50μ με πλάτος λωρίδας ανά 
κατεύθυνση 3,75μ που θα περιλαμβάνει και λωρίδα πρόσθετων χρήσεων πλάτους 2,00μ 
δηλαδή το πλάτος της οδού θα είναι ίδιο με τα ήδη κατασκευασμένα τμήματα όπως αυτό 
που παρακάμπτει τους οικισμούς Δάφνης και Κεραμιδιάς.  

 Για την ωρίμανση του έργου απαιτείται η σύνταξη του κτηματολογίου και η 
έγκριση των Περιβαλλοντικών όρων. Η έγκριση των Περ/κών όρων εκτιμάται ότι θα γίνει 
στο τέλος του 1ου τριμήνου 2019. 
 Ο συνολικός προϋπ/σμός του έργου εκτιμάται στα 5.000.000€ και η δαπάνη 
απαλλοτρίωσης στο 1.000.000€. 
 
 

7. Λοιπά έργα 


